

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УЧИТЬСЯ ЛЕНИНИЗМУ НЕУСТАННО

Начался очередной год политической учебы. Сегодня более 7 тысяч коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива придут на занятия в школы, кружки, семинары, чтобы продолжить свое марксистско-ленинское образование.

Сложившаяся за последние годы система партийного и комсомольского политпросвещения позволяет последовательно и целиком овладеть суммой политических знаний по установленной программе, начиная с политшколы и до семинаров по различным проблемам марксистско-ленинской теории. Новый учебный год показывает качественные сдвиги в системе политпросвещения: сокращается начальное звено и больше стало школ основ марксизма-ленинизма, семинаров. За этим отчетливо виден рост общеобразовательного и политического кругозора коммунистов, комсомольцев, беспартийных слушателей.

Знаменательной особенностью нынешнего года является усилившаяся тяга к овладению бесценным ленинским теоретическим наследием. Учитывая пожелания коммунистов, парторганизации промышленных предприятий скомплектовали втрое больше, чем в прошлом году, семинаров по изучению произведений В. И. Ленина. Значительно больше стало семинаров по отдельным проблемам марксистско-ленинской теории, по изучению истории партии. Изучению произведений Ильи уделяется большое внимание и в процессе работы школ марксизма-ленинизма по очередным разделам учебной программы.

Год юбилея нашего великого вождя — Владимира Ильича Ленина — станет годом массового овладения его вечно живым, творческим учением.

Важным условием успеха политической учебы во всех звеньях является их четкая и продуманная организация. Об этом своевременно позаботились партийные комитеты шахт имени С. М. Кирова, «Полысаевская-2», имени Ярославского и некоторых других предприятий. Там же, где обнаружатся упущения, надо устранить их в самом начале учебного года.

Но первостепенную роль в успешном ходе учебного года принадлежит пропагандистам. Их глубокие знания, хорошее владение методикой, партийная страсть и убежденность помогут развить интерес слушателей к занятиям. У нас вновь многотысячный отряд способных пропагандистов, о которых слушатели отзываются с большим уважением. Это Г. А. Толстых, В. И. Пехтерев, И. К. Семенов, Р. Г. Бодрова, Ф. К. Пруссаков, М. Ю. Вольф, А. И. Зельман, Л. П. Петровская и многие другие. Они успешно сочетают пропагандистские обязанности со своей ответственной основной работой.

В этом году пропагандистские силы города пополнились за счет большой группы товарищей, окончивших областные курсы по философии. Нет сомнения, что они помогут многим коммунистам в овладении основами важнейшей составной части марксистско-ленинской теории.

В свою очередь партийным организациям надо серьезно позаботиться о том, чтобы пропагандисты имели возможность плодотворно готовиться к занятиям и проводить их интересно и содержательно. У пропагандиста должно быть только одно это общественное поручение. Оно достаточно важно, чтобы человек мог сосредоточиться только на нем.

Уместно заметить по адресу некоторых хозяйственников, что они наносят ущерб делу политпросвещения, да и общему делу, когда именно в дни политической учебы проявляют особую производственную активность, отрывая пропагандистов и часть слушателей от занятий. У хорошего руководителя учтено все, чтобы избегать таких внезапных авралов, тем более, что дни политической учебы точно определены.

Юбилейный учебный год должен стать во всех отношениях новым шагом по пути неустанного овладения ленинизмом.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ городской совет ДСО «Спартак» проводил свой традиционный осенний легкоатлетический кросс. Соревнования начались с парада, который открыл главный судья А. Тетерин. Флаг соревнований поднял член сборной области — ученица школы № 38 Люда Гарипова.

Первыми стартовали женщины. После пятого забега состоялся забег сильнейших. Первой ленточку пересекла Галина Коломенская, студентка педагогического училища.

РЕКОРД ТРАССЫ ПОБИТ

Ее результат на 500 метров — 1 м. 19,2 сек., что лучше прежнего рекорда трассы — 1 м. 21,4 секунды. Второй была Л. Гарипова, третьей финишировала Ареялова (медицинице). После этого на старт вышли мужчины. Они бежали дистанцию 1000 м. Сильнейшим среди мужчин был А. Ларин — представитель пасажирского автохозяйства. Его результат

На ленинской трудовой вахте — БОЛЕЕ МИЛЛИОНА

Третий производственный участок Грамотеинского карьера расположен недалеко от шахты «Полысаевская-3». От многих других участков его отличает то, что здесь большая доля на вскрышных работах отводится извечному врагу обычных угледобывающих предприятий — воде.

Гидромеханизация на вскрыше — это путь к удешевлению добываемого топлива. Слишком морозная зима и затянувшаяся весна сдерживали запуск мониторов и гидротранспорта. Но и при сравнитель-

но небольшом эксплуатационном периоде вскрышники решили смыть водой миллион кубометров грунта.

Вчера мы обратились к начальнику участка Ю. Д. Руданову с просьбой рассказать о делах коллектива.

— Глубина залегания разрабатываемого нами пласта колеблется в пределах 12—15 метров. Вскрывают уголь в основном насосы. Поэтому-то у нас успешно используются гидромониторы. На гидровскрыше сейчас идет все нормально.

НАГЛЯДНОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ

Коллектив клейзавода в юбилейных обязательствах записал: «Закончить пятилетний план по выпуску продукции к 5 декабря 1970 года». Но если завод будет только выполнять плановые задания, и то пятилетний план выпуска продукции завершит на 2 месяца раньше срока, а план реализации — на один. Итому есть основание.

За три года восемь месяцев клейзавод уже выдал про-

дукции сверх плана на 330 тысяч рублей. Если костного языка было решено выпустить за 5 лет сверх плана 210 тонн, то фактически его изготовлено 237. Также уже перекрыт выпуск технического жира на 32 тонны.

Другие пункты юбилейных обязательств коллектива также выполняет. Рабочие и ИТР завода наметили получить сверхплановой прибыли 457 тысяч рублей, а на счету коллектива

ЗАВОЕВАЛА ВТОРОЕ МЕСТО

Мы уже сообщали о том, что в Новокузнецке проходил областной чемпионат среди молодых строителей «Главкузбасстроя» на звание «Лучший по профессии». Посланец от нашего города — штукатур-маляр Ленинского СУ № 1 Александра Шубенкова завоевала второе место. Победительница в чемпионате награждена Почетной грамотой «Главкузбасстроя» и транзисторным приемником.

Миллион будет. Даже тысяч на 50—70 больше.

В начале года участок «блэп» общей для карьера болезью — мы не выполняли план и задолжали 7000 тонн угля. Сейчас долг уже перекрыт на две тысячи тонн.

По плану нам предстояло отправить из забоя 250 тысяч тонн топлива. Механизаторы решили перекрыть эту цифру на 10 тысяч. Это будет нашим взносом в обязательства, взятые горняками рудника в честь юбилея В. И. Ленина.

Из всех механизаторов, крепко стоящих в эти дни на ленинской вахте, надо отметить экипаж мощного шагающего экскаватора, который возглавляет Михаил Николаевич Боярин.

ЮБИЛЕЙ СЕСТЕР

Сегодня у Кашлевой Марии Николаевны, Камболиной Татьяны Петровны, Ковалчик Нины Владимировны юбилей: они 25 лет трудятся в электрощеке завода «Красный Октябрь».

...Война, 14-летние подростки пришли в ремесленное училище. Потом — завод. У них сложилось твердое убеждение, что именно человек труда создатель и властитель всех земных богатств. Эти люди любят работу и ненавидят белоручек, умеют видеть в труде позитив жизни, ее смысл. За это вам, Нина Владимировна, Мария Николаевна, Татьяна Петровна, спасибо!

Н. КОЗЯКИНА,
товарищ по работе.

Александра Михайловича Шелкового — слесаря по оборудованию, на шахте знают многие. Знают его не только как хорошего специалиста, но и как хорошего рационализатора.

С момента пуска шахты, в механический цех начали поступать заказы на изготовление запасных частей к шахтовому оборудованию, а для этого нужен был штамповочный пресс. Долгое время рабочие мехцеха делегациями отправлялись на другие предприятия города для изготовления этих деталей. Александр Михайлович предложил изготовить штамповочный пресс самим. Его предложение поддержали. И через несколько месяцев упорного творческого труда в механическом цехе появился свой штамповочный пресс.

— Мастер своего дела, золотые руки у Александра Михайловича — говорят о нем рабочие мехцеха.

Фото М. Шаева.



Сегодня начало учебного года в сети политического просвещения

УЧАТСЯ ВСЕ

Нет нужды говорить, что нынешний учебный год, год, когда вся наша страна готовится отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, явится серьезным экзаменом для каждой партийной организации, каждого пропагандиста и слушателя. Именно поэтому партийный комитет нашего завода принял ряд мер по улучшению занятий в кружках и семинарах, по укомплектованию кадров пропагандистов наиболее политически грамотными товарищами, имеющими значительные познания во многих областях политики, экономики, культуры.

Сегодня на первые занятия собирается более 200 человек. Многие придут в школы основ марксизма-ленинизма, другие будут заниматься на семинаре по философии, наиболее подготовленные товарищи начнут изучать величайшее наследие В. И. Ленина.

На заводе сложились довольно интересные кадры пропагандистов. Это — Урал Салимонч Назаров, Александр Романович Березин, Владимир Иванович Пехтерев и многие другие. Директор завода И. Ф. Конкин будет изучать со слушателями основные проблемы и принципы научной организации труда.

Партийный комитет глубоко проанализировал ход политических занятий в прошлом году. Было много положительного, наблюдались и некоторые недостатки. Некоторые коммунисты устремлялись от учебы, опаздывали на занятия, редко выступали на занятиях кружка. Иные пропагандисты мало использовали в ходе бесед диаграммы, схемы, карты. По всей вероятности, можно было изыскать возможность, чтобы в ходе обсуждения отдельных тем показывать слушателям короткометражные документальные ленты, научно-популярные фильмы.

Некоторые руководящие должности занимают товарищи, которые не являются членами партии. Они ссылались на различные «объективные» причины и не посещали занятий. В этом учебном году партийный комитет проявил

определенную настойчивость и эти товарищи будут участвовать в работе семинара «Основные принципы НОТ».

В прошлом году у нас удачно прошли теоретические конференции. Слушатели готовили рефераты, делали достаточно глубокие и весьма интересные доклады по различным проблемам теории марксизма-ленинизма. Опыт проведения теоретической конференции мы постараемся использовать наиболее плодотворно в этом году.

Многие слушатели кружков и семинаров высказывали в прошлом году недовольство тем, что в заводском парткабинете не было достаточного количества нужной литературы. Сейчас положение заметно улучшилось. На полки парткабинета поставлены произведения В. И. Ленина, книги о нем, литература по истории партии, проблемам социалистической экономики. Наличие учебников и подсобной литературы позволит всем слушателям более полно и своевременно готовиться к занятиям.

Страна сказала, что в ходе подготовки к учебному году в сети политического просвещения, были учтены пожелания отдельных коммунистов заниматься в том или ином кружке. А это является немаловажным стимулатором для повышения качества занятий.

Несколько слов о занятиях комсомольской политсети. Во главе кружков и семинаров будут стоять такие образованные коммунисты, как главный энергетик завода тов. Чикин, начальник технического отдела тов. Гузь, начальник цеха № 13 тов. Фролов. Сегодня молодежь будет заниматься в «Кругозоре», в обсуждении различных проблем общественного прогресса.

Итак, учебный год в системе политического просвещения сегодня начинается. Велика ответственность всех коммунистов за его успешное проведение. Предыдущий год должен стать годом большого похода за прочные политические знания.

В. СКЛЯРЕНКО.
Завод «Кузбассэлемент».

В ПАВИЛЬОНЕ «Юные техники» на ВДНХ СССР появился новый экспонат. Он так и называется — Робот. Его сделали ребята вместе со своим руководителем В. В. Мацкевичем на Щелковской станции юных техников.

Новый робот почти «живой». Он ходит, говорит, различает голоса людей, разбирается в арифметике; умеет складывать и вычитать. Кроме того, Робот очень музыкален — у него на груди смонтирован экран цветомузыки.

„Живой“ робот

Здесь во всех цветах радуги отражаются чувства, которые «испытывает» Робот, слушая музыкальные произведения.

Робот, вернее его мозг, целиком выполнен на полупроводниках. Сейчас ребята пытаются создать еще более совершенные электронные схемы для робота.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

При Центральном дворце культуры угольщиков создается народный университет культуры, который явится своеобразным учебным заведением с годичной программой обучения. В университете будет четыре факультета: театрально-драматический, музыкальный, литературный и изобразительного искусства. Занятия начинаются с 1 октября 1969 года. Основной формой учебных занятий в университете являются лекции с использованием разнообразных методических пособий. Наряду с этим будут практиковаться семинарские занятия, диспуты, товарищеские собеседования, экскурсии, коллективные просмотром спектаклей, кино-

картины и научно-практические конференции.

Желательно, чтобы слушательский состав народного университета комплектовался из числа работников культурно-просветительных учреждений (руководителей клубов, руководителей кружков клубной и школьной художественной самодеятельности всех жанров и других), а также из числа любителей искусства.

Слушателям, успешно завершившим народный университет, будут выданы свидетельства об его окончании, с указанием приобретенной общественной профессии.

Ю. УФИМЦЕВ,
инструктор ГК КПСС.

ВЫПИСЫВАЙТЕ ЖУРНАЛ «ЗДОРОВЬЕ»

Массовый научно-популярный журнал «Здоровье» в знаменательном юбилейном году будет знакомить читателей с достижениями медицинской науки и смежных с ней отраслей знания — биологии, физики, химии, биофизики, биохимии, кибернетики, бионики, электроники.

Видные специалисты-медики дадут конкретные советы о том, как предупредить различные заболевания, как организовать рациональный образ жизни — правильный режим труда, отдыха, питания. Ученые расскажут, как надо использовать защитные силы организма, чтобы быть здоровым и работоспособным до глубокой старости.

В журнале существуют постоянные отделы: естественно-научный, профилактики заболеваний, охраны материн-

ства и детства, гигиены труда, отдыха, быта, физической культуры. На страницах журнала используются многообразные формы и методы популяризации науки о здоровье, применяются различные литературные жанры: статьи и беседы, фельетоны и рассказы, очерки и корреспонденции, стихи и карикатуры, красочные иллюстрации и фото.

Журнал уделяет большое внимание рекомендации физических упражнений как для здоровых, так и для больных людей, а также даст советы о рациональном проведении других видов активного отдыха.

В специальном разделе публикуются рекомендации о диетическом питании при различных заболеваниях, а также о рациональном питании, способствующем предупреждению заболеваний.

Расширяются разделы с конкретными практическими рекомендациями ведущих научно-практических институтов страны, виднейших ученых о предупреждении заболеваний, о том, как и что надо делать самим до прихода врача, как и когда принимать лекарства.

В журнале уделяется большое внимание воспитанию, начиная с самого раннего возраста, физически крепкого молодого поколения, гармонически развитого духовно и физически.

Систематически публикуются разделы: «Рекомендует институт», «На новых рубежах науки», «Рекомендации пожилым людям», «Советы «Здоровью», «Из истории медицины», «Интересно, полезно...», «Это любопытно», «Почему мы так говорим», «Однажды...», «Иностранный юмор» и другие.

СЛУЖАТ В АРМИИ РЕБЯТА...

Фоторепортаж



К заветной цели

Это собрание было необычным — в актовом зале рядом с бригадирами сидели их жены. И внимание, с которым супруги горняков слушали выступление директора шахты Анатолия Николаевича Абрамова, говорило, что и членам семей шахтерских младших командиров небезинтересны дела коллектива.

Еще в начале года горняки шахты «Полысаевская-2» сказали, что дадут сверх годового плана двадцать тысяч тонн тооплива. За счет чего? Прежде всего, за счет увеличения нагрузки на каждый очистной забой, но, так как все они оборудованы механизмами и в основном очистными комплексами, значит, за счет повышения производительности ОМКТ.

Нагрузка нарастала с каждым днем, месяцем. Вот тогда-то и родился на предприятии лозунг: «Даешь 20.000 тонн на комплекс!»

Надо сказать, что эта цифра для многих коллективов оказалась пройденным этапом в первые же месяцы года. Особенно хорошие показатели были и есть в бригаде Ивана Герасимовича Попова. Если по шахте выработка на комплекс составила в среднем 19.610 тонн, то у Попова — более 30 тысяч.

Горняки внесли поправку в обязательства. Цифра возрос-

ла до 80 тысяч. Но и этот рубеж перешагнули в дни соревнования за достойную встречу шахтерского праздника. Сверхплановый счет возрос до 95 с лишним тысяч тонн.

Жизнь есть жизнь, и потому нельзя сказать, что на предприятии все идет без сучка и задоринки. Бывают и срывы, непредвиденные «ЧП». Но ритм здесь чувствуется более ясно, темп, взятый в начале года, остается. Это, наверное, и дает основание бригаде И. Г. Попова заявить:

— Наша бригада вначале решила за год выдать на комплекс 270 тысяч тонн угля. 220 уже есть, мы поддерживаем инициативу горняков встать на ленинскую трудовую вахту. Пересмотрев свои возможности, обязуемся выдать на комплекс 300 тысяч тонн.

Бригадир машинистов электровоза Владимир Михайлович Шелковой от имени своих товарищей по труду заверил собравшихся, что транспортники не подведут.

Эти заявления горняков — не для красного словца. Это они доказывали уже не раз.

В эти дни на «Полысаевской-2» началось соревнование за 100.000 сверхплановых тонн, которые от имени бригад единодушно пообещали Родине бригады.

М. АНДРЕЕВ.

Мечтают да вздыхают...

Работницы профилактория, расположенного в Ново-Кировском проезде, часто вспоминают картину из популярного кинофильма «Волга-Волга», в которой прославляется великое значение обычной, самой простой нашей домашней воды. «Без воды — и ни туды, и ни сюды» — лукаво напевает водовоз, горделиво восседая на бочке и воздавая должное пегой ленинской кобыле. Тот водовоз был настроен оптимистически и был готов поделиться драгоценной водой и с парикмахером, и с домохозяйкой, и со всеми, кто попросит.

— Вот нам бы такого! — вздыхают работницы профилактория.

Но теперь вода — в руках молодых слесарей-водопроводчиков. В случае беды — поклоняют они со своими большими ключами над трубами — и все в порядке. Есть среди них веселые, добросовестные — делают на совесть. Характером в того водовоза удались. Но, к сожалению, профилакторию на таких не везет. А вот образ мрачноватого слесаря-водопроводчика хорошо им запомнился. Однажды, случилась беда — вода не стала поступать. Обратились за помощью. Появился тот «специалист».

— Здрасте, девочки. Жалуетесь, что водички нет? — щуря глаз, сказал он и приклонился к косяку. «Девочки», не обращая внимания на его издевательский тон, напе-

ребой стали объяснять, что случается часто что-то и нет воды. А с больными, да еще без воды — и ни туды, и ни сюды.

— Ну, хватит. Мне после... — он многозначительно щелкнул между кадыком и сонной артерией, — закусить требуется. Условие простое: ваша еда — наша вода!

Прямыми тупо ватое изречение водопроводчика заставило задуматься работниц. Сначала они не поняли: как так без путевки и прямо за стол. Но незваный доброхот был так напорист, а желание иметь воду так велико, что пришлось решиться на нарушение установленного порядка. Водопроводчика крайне вежливо и учтиво обслужили в профилакторской столовой. В конце концов он ведь сделает пользу для всего профилактория.

Сыто покушав, он пустил воду. Медицинский персонал и больные радовались. Кто-то из больных сказал, что у него даже под селезенкой перестало быть.

Но радужное настроение недолго обитало в покоях профилактория. Скоро в трубах что-то булькнуло, фыркнуло, и воды — тю-тю. А на следующий день водопроводчик уже по своей инициативе появился в дверях. И рыгнул:

— Наша вода — ваша еда. Дежурная даже как-то покривилась. Доложила своим коллегам, а они послали к черту вымогателя. Но

теперь, откровенно говоря, в душе кайтесь. Стоял бы тот вымогатель на постоянной диете, была бы вода. А теперь что? Ведра в руки — и в соседние дома. В соседних домах вода есть. Правда, в определенные часы, но водопроводная сеть работает исправно. А в профилактории исправить некому. Тете Даше до того врезался в мозг вымогатель, что она, прия в соседний дом, чуть не выпала: «ваша вода — наша еда», ладно, вовремя спохватилась. Очень неудобно без воды в этом лечебном заведении. Пожилому больному человеку ночью и в туалет сходить нельзя — нет воды в напорных баках.

Больному нельзя сделать теплую ванну — нет теплой воды, — говорит горнорабочий участка № 3 шахты имени Ярославского тов. Нестренко, лечащийся в профилактории. — Дело не такое уж сложное, — добавляет он, — отремонтировать сеть, поставить емкость и запасать воду. Можно восстановить свою скважину — когда-то она была. Да, видно, у шефов руки не доходят.

Давно мечтают о запасе воды работницы профилактория. Мечтают и часто посматривают в окна: не идет ли веселый добросовестный водопроводчик, чтобы сделать все капитально. Чтоб была вода и на кухне, и в лечебных кабинетах, и в других местах профилактория.

Г. ТОРОПОВ.

Спортивная НЕДЕЛЯ

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

От турнира — до турнира

Я хочу поговорить на страницах клуба «Шахматной королевы» о старинной и всеми любимой игре — шахматах, о развитии и популяризации ее в нашем городе. Нет надобности доказывать, что шахматы пользуются огромной популярностью среди наших земляков. Придите в первые же весенние дни в парк культуры, пройдитесь по его аллеям, загляните на дворовые площадки города и повсюду вы найдете сидящих за шахматной доской. Это одна картина. А вот другая, но менее отрадная.

Начинающие шахматисты, научившись мало-мальски понимать и разбирать позиции, хотят повысить свой класс игры в городских турнирах, получать знания по теории шахмат. Короче говоря, они идут в спортивные общества, спрашивают знакомых и незнакомых о месте сбора сильнейших шахматистов и не получают ответа. А все потому, что нет такого места, где шахматисты могли бы собираться, играть турниры, повышать квалификацию, наконец, где могли бы работать секции. А все это потому, что шахматы как вид спорта — пущены на самотек. Доказательством служит хотя бы то, что этот вид спорта не был включен в программу летней юбилейной спартакиады.

небольшая комнатушка с разбитыми стеклами, но все равно зимой почти каждый день ездили с разных концов города и играли в холодной комнате. И еще как играли!

А ведь сейчас есть хороший стадион, в котором немало пустующих комнат, одну из которых можно выделить под шахматный клуб. Или, например, во Дворце пионеров тоже можно было место найти. Кстати, шахматная игра развита среди детей и женщин.

Но на протяжении 10 лет не проводится ни один турнир для тех или других. Потому что в городских соревнованиях участвуют одни и те же спортсмены. Только изредка промелькнет новое имя.

Итак, с какой стороны ни взглянешь с развитием и популяризацией шахмат дела

стоят на месте. Для того, чтобы это печальное положение исправить, нужно отвести помещение для шахматного клуба (кстати, вывеска его находится в одной из комнат комитета по физической культуре и спорту). А для этого у нас есть возможности. Надо только поискать.

ЧЕЛОУСОВ,
шахматист 14-го разряда.

Где играют в шахматы?

Здравствуйте, члены клуба «Шахматной королевы»! Не знаю, как вас, а меня очень волнует и интересует вопрос: организуются и проводятся ли в нашем городе турниры, соревнования шахматистов? Как-то неладно получается. В городской газете живет и здравствует шахматный клуб, а в городе, где очень много любителей, шахматистов-разрядников, шахматная жизнь в затишье, а может... ее вообще нет?

Думаю, что эти вопросы волнуют не только меня одного.

А. ЯРМУХАМЕДОВ.

ЛИДЕР ОПРЕДЕЛИЛСЯ

Тринадцать сильнейших шахматистов в ноябре начнут борьбу за звание чемпиона города. По четыре представителя от трех полуфиналов (полысаевского, журинского, кировского) и чемпиона города прошлого года составят эту финальную группу.

А пока стартовал один полуфинал — полысаевского куста. Восемь перворазрядников и четыре второразрядника ведут спор за звание неофициального чемпиона Столицы. Прошло пять туров. Впереди, имея четыре с половиной очка, идет В. Которов, за ним — Сидоренко, Хмельницкий — по 3,5 очка.

В. ВИКТОРОВ.

На этом снимке вы видите команду «Полысаевец» — чемпиона области по футболу.

Слева направо: нижний ряд — В. Коршиков, В. А. Кайгородов (председатель «Клуба болельщиков»), А. И. Зинин (тренер команды), А. Н. Абрамов (директор шахты «Полысаевская-2»), Г. Брило, М. Козырь (капитан команды); средний ряд: В. Кургин, В. Радушкин, И. Полосков, В. Ожогин, В. Ким, Ю. Кошетов; верхний ряд: Ю. Атапин, В. Журавлев, С. Задворнов, В. Токарев, М. Зайцев, А. Никитин, В. Клюшников.



Сергей СНЕГОВ
Владимир ЧЕРНОСВИТОВ

ПОГОНЯ В ТУМАНЕ

Приключенческая повесть

Беспокойные гости

ТУРБАЗА «Пески», куда направился лейтенант Петров с двумя пограничниками, размещалась в сосновом бору на берегу Курского залива. Ширина косы в этом месте меньше километра, с холмов, поднимавшихся к северу от турбазы, открывался вид и на залив, и на море. Местечко это было для туристов замечательное, летом сюда съезжались гости со всей страны. Да и поздней осенью деревянные дома турбазы не пустовали.

Привлекало туристов на Курскую косу редкостное сочетание обширного пресноводного залива, образованного Неманом, моря, соснового леса и высочайших в Европе песчаных дюн. В лесу водились грибы, в заливе — судак, лещ, красноперка, окунь. Кроме того, именно сюда, в Курский залив, шел каждой весной из перист из тропического Саргассова моря атлантический угорь. В иной год его было такое обилие, что ежедневные уловы здешних пяти рыболовецких колхозов исчислялись десятками тонн. В эти весенние дни копильный завод в литовской части Курской косы густо дымил, заготовляя впрок деликатесы на экспорт и для внутреннего рынка.

На турбазе имелись лодки, и утром залив в районе турбазы расцветал синими, красными, белыми пятнами, уходящих от берега шлюпок с рыболовами и отдыхающими. Даже когда штормовало море, залив, прикрытый от Балтики лесом и дюнами, оставался безмятежно тихим. Кто возвращался на дюны, тот наслаждался несравненным пейзажем: на западе, всего в нескольких сотнях метров, сердито белело море, свирепый прибой крушил берега, а рядом на десятки километров простиралась изумрудно-зеленая, умиротворенно-тихая водная гладь...

Лишь в большие ураганы и залив начинал волноваться. Но и в эти бурные дни — чаще всего зимние — волнение в заливе мало напоминало морское.

В ненастную погоду на турбазе «Пески» народу нередко прибывало: туристы, застигнутые в лесу бурей, торопились к живительному буфету турбазы, под надежные крыши ее домиков и палаток, на ее удобную автомобильную стоянку. Или, наконец, просто под укрытие ее рослых сосен.

И поэтому Слесаренко, заведующий турбазой, — он обычно называл себя директором — не

...). Продолжение. См. №№ 191, 192, 193.

Коллективы аптек города выражают глубокое соболезнование Воротневой Марии Николаевне по поводу смерти ее мужа

ВОРОТНЕВА
Григория Евгеньевича

Цеховой комитет профсоюза, партбюро и руководство станции Полысаевская-1 пограничного транспортного управления треста «Ленинуголь» выражают глубокое соболезнование председателю цехкома Курилкиной Анастасии Петровне по поводу смерти ее отца

КУРИЛКИНА
Петра Павловича

слишком удивился, когда глубокой ночью повстречал на тропинке, неподалеку от своего домика, двух рыболовов, пробирающихся по лесу.

Слесаренко перед сном всегда обходил свое хозяйство — посетил из деревянных домиков, буфет со складом продуктов, шлюпочную пристань. На турбазе даже мелких краж за три года его «директорства» не бывало, но Слесаренко не успокаивал себя и свято берег хозяйствство.

Он направил на незнакомцев свет фонарика и крикнул:

— Стой на месте! Кто такие? Идите сюда, погляжу на вас.

— Бдительный! — засмеялся один из незнакомцев, тот, что был ростом заметно ниже своего товарища. — С таким не пропадешь. — И с той же издевкой в голосе добавил: — Все-таки, папаша, уточни — стоять на месте или идти к тебе? Мы народ смиренный, на все согласны.

Незнакомцы, по всему, были из нездачливых рыболовов, уголовавших в сырой холодный туман вместо ожидаемой теплой и ясной ночи.

— Откуда? Из Калининграда? — ворчливо спросил Слесаренко.

— Из Калининграда, — подтвердил тот же рыболов. — Последним автобусом выехали, чтобы на рассвете порыбачить. Собирались развести огонек на бережку, да такая морось, что не вмоготу.

Слесаренко внушительно сказал:

— За огонь в лесу — знаешь? Жестоко оштрафую!

— Вот, вот — штрафа испугались! — хохотнул низенький. — И порешили развести огонек в желудке, а не в лесу... Горючего две бутылочки имеются, — он доверительно понизил голос.

— И теперь задача — столик

бы с лампой, а на завершение

— две бы коечки до утра...

Объяснение незнакомца сомнений не вызывало. Последний автобус из Калининграда на Ниду прошел вечером, с него всегда сходили рыболовы. И редко кто из рыбаков отправлялся сюда, не прихватив с собой — против сырости — бутылочку «газу».

Все же Слесаренко потребовал документы.

— Уже и рыбу без паспорта нельзя половить, — не удержался низенький, но паспорт достал.

То же сделал и второй.

Паспорта были калининградские, один на имя Мартынова, это был низенький, другой — на Семенова. Оба были прописаны в соседних домах по улице Пролетарской. Слесаренко хорошо знал эту улицу, она шла из парка мимо озера, через новостоящий центр города, к Пре-

тоги. Улица была солидная, на ней жили рыбаки, служащие, строители.

Мартынов снова поинтересовался насчет столика и коечек.

— Столик найдем, коечки тоже не проблема, — сказал Слесаренко, смягчаясь. Он любил выпить, особенно в плохую погоду. Жена покупала водку редко, по большим праздникам и на его день рождения. Однако не возражала, когда мужа угощали другие; подвыпив, Слесаренко делался добрым и смиренным...

Заведующий турбазой зашагал впереди, освещая фонариком дорогу к дому. Дети и жена уже спали, поэтому предупредив гостей, чтобы вели себя тихо, Слесаренко пропустил их в первую комнату.

Гости сбросили с плеч объемистые рюкзаки. Высокий поставил на стол две бутылки «Столичной», второй извлек и мигом вскрыл две банки консервов.

— Сардина, — с уважением сказал Слесаренко. — Калининградская. Обожаю.

Он с наслаждением выпил граненый стаканчик. Пока закусывал, гости налили еще. Слесаренко опорожнил и второй. Осилил и третий. Но потянуло в сон.

— Назюзюкался, — определил низенький, кивая на хозяина. — Быстро его разбирает!

Высокий лишь хмуро кивнул. Он решительно не хотел говорить. Даже на прямые вопросы он ограничивался односложными ответами: «да», «нет», «хм».

Слесаренко обидела насмешка гости.

— Назюзюкался? Ни в одном глазу! Ну, максимум... на полглаза!

— А как с коечками? А утром бы — ходкую шлюпку!

Слесаренко с усилием поднялся. Третий стаканчик был самым коварным.

— Пошли. Все устрою. А шлюпки... Значит, так. «Стриж», «Ласточка», «Белая чайка» — сами выбирайте, сами поплывете.

На дворе туман стал таким густым, что свет фонарика пробивал его лишь на метр. Слесаренко открыл один из пустующих домиков и пожелал гостям доброй ночи. Возвратившись домой, он скинул сапоги, завалился на диван и сразу уснул.

Когда в дверь постучали, ему показалось, что спал он всего несколько минут. Слесаренко вскочил, осмотрелся. В окне было так же непроглядно темно. Включил свет. Часы показывали шесть утра.

В комнату вошли лейтенант и два солдата. Лейтенанта Слесаренко знал: тот был с соседней погранзаставы.

— Садитесь, — пригласил заведующий турбазой, но лейтенант нетерпеливо махнул рукой.

— У вас все в порядке, товарищ Слесаренко? Происшествий ночью не было?

Слесаренко ответил, что происшествий нет. Часа два-три назад на территорию пришли двое рыболовов — скрывались от непогоды. Сами из Калининграда, люди хорошие, даже выпили немного, на столе вон остатки...

— Ушли? — перебил лейтенант, делая шаг к двери.

— Здесь. Кто уйдет в такую мерзопогоду? В домике дрых-

нут. Документы их проверил, но интересуетесь сами — пойдемте, покажу.

Он повел пограничников к дому, куда поселилочных гостей. На лесной тропинке Слесаренко включил фонарик, но лейтенант потребовал обойтись без света. Слесаренко пожал плечами: неужели пограничники подозревают в чем-либо этих рыбаков? Чепуха! Живут в Калининграде, рядом с центром... Ошибка какая-то...

В домике было темно и тихо. Лейтенант с солдатом подкрались к двери, второго солдата стал поддавать. Чтоб не мешать им, Слесаренко присел на скамейку у другого домика. Он не увидел, как лейтенант проник внутрь, но скрип открываемой двери услышал. В комнате вспыхнул свет, затем оттуда донесся до заведующего голос лейтенанта.

— Товарищ Слесаренко, идите сюда!

Комната была пуста. На койках лежало неразостланное белье, нерастянутые одеяла. Незнакомцы убрались и не подумав об отдыхе.

— Вы не в другом домике поселили их? — спросил лейтенант.

Озадаченный Слесаренко почесал головой. Да, он был немного на взводе, но не настолько же, чтобы перепутать домики! В соседних, тем более, давно живут. Здесь они были, Мартынов и Семенов, — такие у них фамилии, — только здесь!

— Может, лодку взяли, чтобы рассвет встретить на заливе? — Слесаренко не хотелось менять своего доброго мнения о ночных посетителях. — Посмотреть бы, все ли шлюпки на месте...

— Проверьте лодки, а мы пока осмотрим домики, — сказал лейтенант.

— Всех будят! — ворчал заведующий турбазой, идя к берегу с одним из пограничников.

— Люди отдыхать приехали, веселиться. Рыбачить на зорьке...

Однако все лодки мирно покоялись на песке. Слесаренко пересчитал их, помрачнел, видимо, понял, что дело серьезнее, чем вообразилось вначале.

Лейтенант стучался в каждый домик и, прося извинения у заспанных хозяев, внимательно осматривал комнаты. Он рассматривал одного из жильцов турбазы, когда возвратился Слесаренко. Жильец считался на турбазе старожилом — приезжал и в прошлые годы, и в этот раз жил уже две недели. Это был сварщик из Калининграда.

(Продолжение следует)

Смотрите новый широкоэкранный художественный фильм

„Каждый вечер в одиннадцать“

Все началось с шутки друзей. Но они любили Стаса и искренне переживали, что в свой 29 лет он один среди них остался неженатым. Судьба его была решена в одно мгновение, и решение не подлежало пересмотру: он должен набрать номер телефона из случайно изванных цифр и, если подойдет женщина, жениться на ней. Любопытные лица друзей облепили телефонную будку. Услышав женский голос, Стас замер и быстро повесил трубку: «Ответил мужчина».

Разочарованные друзья расходились по домам. А Стас не мог отойти от телефона. Голос, прозвучавший в трубке, чем-то его растревожил.

Стас быстро набрал номер. Но вдруг в какой-то момент женщина поняла, что с нею говорит не любопытный прохожий, от чего делать решивший поразведенную, а человек, с которым происходит что-то странное. И она спросила тогда «Что с вами?». И неожиданно Стас сказал ей правду. Тогда ей пришлося побесить трубку. Но что-то уже сложилось между ними. Каждый вечер Стас начал звонить своей незнакомке, которая становилась все ближе, все дороже. Он рвался увидеть ее. Она противилась этому. Ей было страшно разрушить сложившиеся отношения, не хотелось разочароваться. Она ведь уже была счастлива: могла говорить ему обо всем на свете, он все понимал и платил ей ответной откровенностью, утоляя одну из самых жгучих потребностей человека — общаться и быть понятым.

Она недавно живет в этом городе. Приехала с мужем, а два года назад он скончался. Она много работает. Дома слушает музыку. Но настал момент, когда она все-таки решилась на встречу.

Стас не поверил своим глазам, когда увидел эту женщину. Он так опешил, что не решался подойти к ней и попросту сбежал...

О дальнейшей судьбе двух молодых людей вы узнаете, посмотрев этот фильм в кинотеатре «Победа».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР

В ОДИННАДЦАТЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА

Сеансы: 10, 2.20.

«СИБИРЬ»

СКАНДАЛ В СЕМЬЕ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

БОМБЕЙ В ОБЪЯТИЯХ НОЧИ

Сеансы: 4, 6, 8.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-30 (два звонка) партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

Заказ № 7404 Тираж 24 601

Коллектив шахты имени Кирова выражает глубокое соболезнование Суховию Василию Федоровичу по поводу смерти его матери

СУХОВИЙ
Марии Ивановны

Коллектив трудящихся Полысаевского дорожностроительного управления с глубоким прикорением сообщает о кончине пенсионера, члена КПСС с 1926 года

КУЗНЕЦОВА
Петра Павловича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Кемеровский областной совет по туризму приступил к продаже путевок на турпоезд «Кузбасс», отправляющийся 26 октября по городам Закарпатья, Молдавии, Украины, Крыма: Киев, Львов, Ужгород, Чернов